

帖撒羅尼迦後書要道略解 第十九講

我們打開聖經，翻到帖撒羅尼迦後書第一章，我們讀第6到12節，「神既是公義的，就必將患難報應那加患難給你們的人；也必使你們這受患難的人與我們同得平安。那時，主耶穌同祂有能力的天使從天上在火焰中顯現，要報應那不認識神和那不聽從我主耶穌福音的人。他們要受刑罰，就是永遠沉淪，離開主的面和祂權能的榮光。這正是主降臨，要在祂聖徒的身得上得榮耀，又在一切信的人身上顯為希奇的那日子（我們對你們作的見證，你們也信了）。因此，我們常為你們禱告，願我們的神看你們配得過所蒙的召，又用大能成就你們一切所羨慕的良善和一切因信心所作的工夫，叫我們主耶穌的名在你們身上得榮耀，你們也在祂身上得榮耀，都照著我們的神並主耶穌基督的恩。」

認識神和耶穌基督是非常重要的！

我們在這裏查考聖經就看到神的公義、神的慈愛，神是光、是光的總源頭、是眾光之父……我們對神要有特別的認識，因為不認識神，是要受處罰的。我們看第8節，「要報應那不認識神……」（帖後一8）這不認識神是很大的事情！有很多基督徒信主信了好多年，對神還是不認識。我舉一個小小的例子來說，我認識一個老姊妹，她信主幾十年，是從印尼搬到台灣的，在我的教會聚會。她沒有來過幾次，但因為她說客家話，我們交通有一點困難，她跟我太太還可以交通，但她不常來教會。有一天，她半路上碰到我，忽然間從兜裏掏出兩千塊臺幣，就交給我說，「牧師啊，（她說的話我也不大懂，）請你拿到教會去，這是香油錢。」弟兄姊妹

們，你一聽這話，你就懂了，她過去是拜菩薩的、過去是上廟裏燒香的，也向廟裏施捨、佈施；她把教會也當成廟，把神當成菩薩了。這種信仰很危險，她對神沒有認識，根本就是信教，這是很可怕的！

所以我們在查經的時候，要特別詳細地把神介紹給你，你對神必須要有充分地認識。聖經裏說，「認識祢獨一的真神，並且認識祢所差來的耶穌基督，這就是永生。」（約十七3）你必須從認識開始，信仰是從認識開始的。你只認識神和祂差來的耶穌基督還不行，你還要更深地認識神的兒子耶穌基督，你的生命才能夠長大成人的。「直等到我們眾人在真道上同歸於一，認識神的兒子，得以長大成人，滿有基督長成的身量，使我們不再作小孩子……」（弗四13-14）所以，你信了耶穌基督，第一個就是要認識神，然後要認識神所差來的耶穌基督。你對耶穌基督不認識，你信祂幹什麼呢？你這是糊裏糊塗地信，當成是一個教，好像信這個教、信那個教，反正每個教裏都有個菩薩，我們拜拜就可以了。這是不行的！你必須要認識那獨一的真神，祂跟這些假神、跟這些人封的神、跟地上這許多的神都不一樣；祂是獨一的真神、是創造諸天宇宙萬物的神，不是人造出來的神、不是人封出來的神，乃是自有永有、自我存在；祂只藉著聖經向以色列人說明祂自己，祂將自己啟示給眾先知、眾使徒。所以弟兄姊妹們，真神跟人封的這些神是不一樣的。

我們必須要清楚地認識獨一的真神。你認識祂，你認識祂所差來的耶穌基督；祂為什麼創造諸天宇宙萬有、為什麼又造人類？在人類受試煉的時候，人墮落了；在伊甸園裏，神給人機會，讓人自由選擇的時候，人中了撒但的詭計，被騙了，吃了分別善惡樹的果子，罪就從一人入了世界，人與神隔絕了，人有了罪，就有了死（羅五12），那麼神又怎樣在歷世歷代中把福音

預先告訴我們？神在古時候藉著眾先知多次多方地曉諭列祖，又在這今世（就是現在這末後的一段時間）藉著祂兒子耶穌基督來曉諭我們（來一 1-2），設立福音、設立救贖。這些我們都要弄清楚。那麼，耶穌基督又是神的兒子，祂是太初的道，神怎樣藉著祂創造萬有？祂道成肉身，是怎麼在肉身顯現？祂帶著什麼來，又怎樣救我們？我們怎麼信祂？這些都要弄清楚；弄清楚了以後，才叫「得救恩」。得了救恩還沒完，還要明白神旨意的奧秘，神為什麼要救人，為什麼把我們造成這個樣子？為什麼耶穌道成肉身，我們為什麼是照著祂的形像造的？這些我們都要弄明白；明白了以後，我們得了祂的生命，我們要怎樣繼續追求呢？神的旨意是藉著現在的萬事互相效力，怎樣把我們「模成」祂兒子的模樣，讓我們把「舊亞當」的生命藉著十字架的功效釘死？又怎樣藉著聖靈的更新，把耶穌基督的生命從我們裏面活出來？這些我們都要懂得。這是得救恩之後的「生命之道」，「生命之道」是引我們進到榮耀裏去。這樣，我們認識神的兒子，得以長大成人，滿有基督長成的身量，使我們不再作小孩子，也不再中人的詭計、也不再中人欺騙的法術（弗四 13-14）。所以，「認識神」和「認識耶穌基督」是非常重要的！

認識以後，要繼續追求活出基督的生命

等我們對神有了認識，對主耶穌基督更有了清楚地認識，我們就看萬事如糞土，以認識我主耶穌基督為至寶，我們就會丟棄萬事來追求這個「生命之道」（腓三 8），使我們屬靈的生命越來越長進，我們亞當的生命越來越消失；藉著十字架的對付、藉著聖靈的加添，舊的生命死去了，新的生命活起來了。這都是根據「認識」，我們在真理的道上，有清楚地認識。我們一認識以後，這裏就有一點困難了，我盼望我把這件事情給大家講明白。

當我們追求生命的時候，我們那個舊人是一個很大的麻煩。因為舊人、舊造，就是亞當人，就是我們的魂和肉體所結合起來的那個屬肉體的人，很難對付！他不願意負主的軛，學主的樣式（太十一29），他不願意被釘十字架，所以他在那裏很厲害地掙扎。但我們裏邊所得的這個基督的生命要從裏邊長出來，就受了很大的攔阻。基督的生命要從我們裏邊活出來，我們外頭的魂和肉體頑強地不給基督活出來。

所以我們要很重、很清楚明白這件事，要對付肉體、對付我們的老我（魂），然後，基督才能從我們裏面活出來，才能一天一天地長大，滿有基督長成的樣式。這樣，我們就成全完備、毫無缺欠（雅一4），我們就能夠將來到榮耀裏，與主耶穌基督一同統管萬有，也就是在天上與主一同執政掌權、也就是與主耶穌基督一同享受屬天的榮耀。這是基督徒得了救恩要追求的，把舊人脫去、穿上新人（弗四22-24），讓我們活著有基督的樣式。

神用大能成就我們一切所羨慕的良善

但我們自己那個天然的魂和肉體很麻煩，我們要對付他！所以我們有一套書，叫作《靈命四層操練》，就是專門對付舊人的。您若是喜歡，可以寫信來向我們要。《靈命四層操練》這本書就是教我們怎麼樣對付我們的天然人，然後怎麼達到「滿有基督長成的身量」，去與主一同執政掌權，承受屬天的基業，作神無瑕疵的兒女。這本書可以幫助您。這也叫作「一切所羨慕的良善」，我們若聽明白、懂了這個道理，神有這麼好、這麼美的一個計畫在我們的生命中，我們就樂意去追求，我們就羨慕、願意作神無瑕疵的兒女，我們願意成為聖潔、毫無瑕疵，願意成全完備、毫無缺欠，這就是「羨慕良善」。當你羨慕良善的時候，你自己努力達不到，因為那個老

我、那個魂、那個肉體、那些生活習慣都在約束著你、綑綁著你，你必須能夠勝過它們！要怎麼辦呢？這本《靈命四層操練》就可以幫助我們；不只於幫助我們，還可以很清楚知道怎麼樣走這條成聖、得勝的路。同時，你羨慕良善，就是帖撒羅尼迦後書第一章第 11 節說的，神就要用祂的大能來成就。因為在聖經裏有一個原則，你若不是甘心樂意的，神不能動你；你若不奉獻，神不能使用你。為什麼呢？因為人開始的時候就得了一個權柄，叫作「自由意志」，神不能勉強你，你必須自動、自發、自己情願。所以，你一羨慕良善，就是自動自發了，你有了這個心意，你起了這個意，神就能用大能來成就，這是第 11 節特別說到的。

第 11 節的前半節說，我們要配得過所蒙的召。若看我們現在的標準真是不配！我們這個老舊人還是活在罪裏、還常常犯罪，立志為善由得我，行出來由不得我（羅七 18）；還常常有軟弱、有貪心、有淫亂的思想、污穢的思想……這都是表明我們還在那個舊造裏面。我們若要達到新造、要把基督活出來，卻活不出來，怎麼辦呢？我們要明白這個重要的原則，就是「羨慕」，當我們禱告求神，神就在我們裏頭成就祂的美意，祂就在裏頭運行；我們立志行事都是神在我們裏頭運行，來成就祂的美意（腓二 13），這就是 11 節的後半段。所以一個基督徒得了救恩，他現在也為神的國受苦，他也知道怎麼樣脫去舊人、穿上新人……這些他都知道了，但沒有力量去行。比如，我們因信心作各樣的事工來服事神，開始的時候很熱心，但不能堅持下去、不能堅持到底。怎麼辦呢？還是在第 11 節裏說明了「因信心所作的工夫」。

這第 11 節非常重要，說到我們要羨慕良善、要因著信心作許多的工夫。尤其《帖撒羅尼迦前書》也說到信心的工夫，帖撒羅尼迦教會有三個特長——因信心所作的工夫、因愛心所受的勞苦、因盼望所生的忍耐（帖前一 3）。這些都需要一種特別的能力，靠我們自己是不行的。那

怎麼辦呢？第 11 節就說，神「又用大能成就你們一切所羨慕的良善」，所以基督徒要明白這個道理，當你把真理弄清楚了，知道怎麼樣追求，你就開始努力追求；可你追求的時候，使不上勁，心有餘而力不足；那時你就可以禱告，你一禱告，神的能力就來了，聖靈保惠師的工作就來了，祂就在你身上加能力。所以，基督徒跟世界上的人不同之處就是在此。

比如，孔子也教導人要達到完美，格物、致知，正心、誠意、修身、齊家、治國、平天下。多好的道理，一步一步地做，但卻沒有力量。你懂了怎麼修身、怎麼齊家，這些都懂了，就是做不來。很難！因為人有罪性、有劣根，那是從亞當傳下來的。怎麼辦呢？在基督徒就有辦法——我們與基督同死、同活，我們自己的那個「我」先死掉，然後禱告，神的靈就在我們裏頭大大作工，祂就用祂的大能大力運行在我們裏頭，成就一切，超過我們所求所想的。這就是基督徒與不信之人的不同。比如，你想戒菸，你看到抽菸不好，你覺得自己是個基督徒，抽菸也不好，那麼你就拼命戒，你靠著自己的力量就戒不成功，戒著、戒著又抽了，賭咒發誓要戒，還是又抽了。可是你禱告，神的能力就來了，神的能力就成就你所羨慕的良善，這就是基督徒最重要的、最要懂的一個真理！不是我們能，乃是神能，神凡事都能（太十九 26）！所以，亞伯拉罕達不到完全的地步，到了九十九歲還是不完全。神向他顯現說，「亞伯蘭，你當在我面前作完全人。」（創十七 1）亞伯蘭一聽，知道自己沒轍、自己作不成了，就乾脆撲倒在地，伏下來了（創十七 3），看自己身體如同已死（羅四 19），自己不掙扎、不努力了，把自己完全交給神。以後神就在他身上動工，亞伯拉罕就可以成為完全人。

不要自己去掙扎，你只要羨慕，說「是！我願意作，但我作不來，求主祢的能力在我裏頭幫助我。」結果，就成功了。所以，今天我要跟弟兄姊妹們特別說，神「又用大能成就你們一切

所羨慕的良善和一切因信心所作的工夫」（帖後一11）。這樣，你就能夠把耶穌基督的生命從你裏頭活出來，你也能在功課中學到好處、在患難痛苦中得到益處，這都靠著神的大能大力，神的能力在你裏頭支持你、托著你、幫助你，加給你力量。結果，你就都能勝過了。比如，我們在患難痛苦中，我們不要求患難痛苦離開我們，這不是基督徒所要的；我們要喜歡誇我們的軟弱，好叫基督的能力覆庇我們（林後十二9）。你在軟弱中要尋求神的能力，神的能力就加給你，叫你勝過，這個得勝比逃避更高明。所以一個基督徒不是逃避，而是遇見患難痛苦不逃避，不求神讓我們躲開，說「求主不要讓我受這些苦。」不！我們要受苦，並且還要找點苦來受。可是在受苦的時候，力不能勝，怎麼辦呢？禱告，神就加我們力量；這力量一來，我們不光得勝，還得勝而有餘，無論是天上的、地上的，能看見的、不能看見的，是高處的、是別的受造之物，都不能使我們與神的愛隔絕；這愛是在耶穌基督裏的（羅八37-39）。結果，我們就得勝而有餘了，這是在羅馬書第八章後面所講到的。真好！

所以，基督徒要靠著神的大能大力，成就一切我們所羨慕的良善；然後，耶穌基督的名就在我們身上得榮耀。那麼，我們榮耀了主，將來我們到天上就在主那裏得榮耀。這是神奇的恩典！所以親愛的弟兄姊妹們，我們榮耀主多少，將來到天上就得多少的榮耀。

注：分享中所提及《靈命四層操練》，可參見本網站「書籍」欄目下的《靈命四層操練》。